

浚县住建局

## 党建引领聚合力 筑牢防汛“安全堤”

本报讯 (记者 张文渊 通讯员 崔照)近日,浚县发生强降雨、雷暴大风等强对流天气。面对雨情,浚县住建局坚持“以人民为中心”发展理念,充分发挥党建引领作用,早谋划、早部署、早行动,多举措筑牢防汛“安全堤”,确保管辖范围无一例安全事故發生。

雨情就是命令,防汛就是责任。浚县住建局迅速成立了由局党组书记周立波、局长王华任组长的防汛抢险工作领导小组,召开防汛抢险工作专题会,周密部署相关工作,密切注意天气情况,制定《防汛抢险工作实施方案》,严格落实汛期24小时值班工作制,确保防汛工作信息畅通。

国网浚县供电公司

## 闻雨而动 迅速出击

本报讯 “天气预报近期有大到暴雨,一定要仔细检查杆塔护坡、杆塔基础、排水渠等重点部位,做好安全隐患记录,确保隐患能及时治理。”7月4日,国网浚县供电公司焦裕禄共产党员服务队在共产主义渠沿岸进行防汛巡视,叮嘱巡线人员做好记录,确保雨前特巡全方位、无死角。

据悉,卫河和共产主义渠自西南向东北贯穿浚县全境,县域内还有4个蓄滞洪区,而且蓄滞洪区彼此相邻,是行洪必经之地,又是泄洪关键之所,被当地百姓称为“洪水招待所”。浚县近期继续出现强降雨天气,电网线路设备正遭遇着严峻考验。

为充分做好防汛各项准备工作,国网浚县供电公司高度重视,结合往年经验和天气实际状况,按照编制的防汛应急预案及各项应急措施,进一步加强电网运行管理,全力做好应对连续强降雨工作。加强与地方气象、水

淇县加强社区防汛演练

## 实训真演砺精兵 未雨绸缪保平安

本报讯 (记者 张文渊 通讯员 王金玲)“社区组织我们进行防汛抢险应急演练,到时候大家各司其职,就不会手忙脚乱了!”近日,在淇县城东社区沫水河畔小区,正在参加演练的物业公司负责人范纪霞向记者介绍,该小区地势偏低,业主们一到汛期就特别关注雨情,担心小区出现内涝。

城东社区党支部想群众所想,每年汛期都提前着手准备,

牵头设立指挥部,组织沫水河畔小区物业公司、业主委员会、网格管理员、小区志愿者等人员,分成通信联络组、巡逻预警组、抢险救援队、后勤保障善后组四支应急队伍,分别负责封堵进水口、紧急疏散、灾情勘查、居民救助等任务,确保防汛救援工作有序。

近日,城东社区组织开展了2024年防汛抢险应急演练,演练不搞噱头、不走形式,全程严谨

有序。各组组长一接到命令,10分钟内集结队伍到各自负责区域。风险点排查,把下水道、排洪口等风险点真正提前疏通,防止积水倒灌;装沙袋就真装,确保一旦需要,马上搬走能用;抽水就用水泵真抽,看看机器是否管用……摒弃一切形式主义和差不多思想。

演练整整进行了一天,虽然天气很热,但没有一个人叫苦叫累。“俺是当年洪灾的受害者,知道社

区的良苦用心,这点儿累不算啥!”沫水河畔小区志愿者宋玉玲说。

汛期也是高温期,对于社区来说,防火同样也是大事。为此,城东社区在防火防汛方面也做了很多工作。今年年初以来,组织辖区物业公司工作人员、网格员、楼栋长、企业工作人员及沿街商铺人员等,开展了3次消防演练。通过消防培训、VR体验、灭火器使用、模拟逃生等方式开展消防应急演练,进一步增强辖区居民的消防安全意识和自救自防能力。

“社区工作连着千家万户,要始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,充分发挥社区基层党组织的战斗堡垒作用。”淇县县委组织部部长王春雷表示,为城东社区真演练真预防的做法点赞,社区要不断提升应对各类突发事件的处置能力,以实际行动持续擦亮“平安法治星”,当好辖区群众的守护神!

淇县庙口镇

## 开展汛期排险除险 筑牢防汛安全防线

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 晋吉超)为有效应对暴雨天气可能带来的自然灾害,7月5日,淇县庙口镇及时发布最新气象信息,开展汛期排险除险工作,筑牢防汛安全防线。

加强重点区域排查。该镇组织人员对山区道路、边坡、河谷等易发生落石的区域进行了全面排查,对可能有潜在危险的点位进行标记,并在区域醒目位置设立安全警示牌。截至目前,共设立警示牌4处,其中白寺村2处、小葛线1处、

石棚村1处;封锁小葛线、八十家路口、上曹西山路口、大海线鹤辉高速公路下4处路段。

及时转移重点人员。根据转移人员名单,该镇组织工作人员深入受威胁区域,逐户排查,精准掌握需转移人员的基本情况和特殊需求,确保不漏一人。同时,加强对村内危房户、孤寡户、五保户等重点人群排查,确保人员应转尽转。截至目前,共转移29户50人。

加强巡查实时监测。该镇精准调度防汛抢险各项工作,进一步

强化重点部位和薄弱环节防御风险能力,对重点区域和薄弱环节实施24小时监测预警,加大巡查力度,及时排除险情,确保第一时间发现险情、第一时间报告、第一时间处置。

该镇相关负责人表示,下一步,庙口镇将始终坚持人民至上、生命至上,坚决克服麻痹松懈思想,进一步提高认识、认清形势、明确任务,全力以赴做好防汛各项工作,确保人民群众生命财产安全和社会稳定。

淇县北阳镇纪委

## 做细监督检查 压实防汛责任

本报讯 (记者 王玉姣)“根据最新天气预报,未来几天还有降雨天气,要及时巡逻,消除风险隐患。”这是7月6日,淇县北阳镇纪委干部到辖区监督检查防汛工作的一幕。

连日来,北阳镇纪委充分发挥监督职责,聚焦隐患排查、物资保障、转移避险、监测预警、应急抢险、值班值守等方面开展监督检查,为筑牢防汛堤坝、确保群众安稳度汛提供坚强纪律保障。

坚持靠前监督。北阳镇纪委组织人员深入一线查看河道、水库、涵洞等重点区域和点位的防汛准备工作,详细了解各点位防汛应急预案制定、防汛物资储备、值班人员在岗在位等情况,对发现的问题现场提出整改意见,督促相关部门和责任人立行立改。

压实防汛责任。围绕辖区各部门、各行政村的防汛责任落实情况,北阳镇纪委重点检查相关领导干部是否坚守岗位、靠前指挥,防

汛工作人员是否认真履行职责。对防汛工作中出现的敷衍塞责、失职渎职等行为,坚决严肃问责,强力推动防汛责任落实到位。同时,北阳镇纪委还注重加强对防汛物资情况的监督,确保防汛物资足额储备、规范管理、合理调配。

北阳镇纪委相关负责人表示,接下来,他们将继续加大监督检查力度,持续跟进防汛工作落实情况,以强有力的监督执纪为防汛工作保驾护航。

开发区海河路街道北晨社区

## 排查安全隐患 做好防汛工作

本报讯 (记者 原昆鹏 通讯员 陈静)为扎实做好防汛工作,保证辖区居民的生命财产安全,增强居民的防汛意识,7月4日,鹤壁经济技术开发区海河路街道北晨社区工作人员在辖区开展防汛安全隐患排查工作。

排查中,北晨社区工作人员针对老旧小区、地下车库、地下室、易涝积水点等重点部位,加强对社区排水系统的日常巡查和维护工作,全力以赴做好防汛“主动仗”,奋力守好“安全线”,确保辖区安全度汛。

### 防汛必备常识卡

#### 冰雪天气时

1. 在室内应尽快关好门窗,远离窗户。
2. 在室外遇冰雹袭击,要顺风走,并迅速寻找遮挡物,比如躲进室内、有封顶的公交车站下等。
3. 如果附近没有遮挡物,应采取**户外安全避险姿势**:半蹲在地,双手抱头,全力保护头部、胸部与腹部不受到袭击。
4. 躲避冰雹时要**远离照明线路、高压电线和变压器**,以防发生触电事故。

@应急管理部

# 关爱保护 未成年人健康成长

— 健康成长 快乐生活 —

关注一个成长的心灵 播种一个灿烂的明天



鹤壁日报报业集团 宣